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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Elementy przedstawione na rysunku stosuje si¢ w celu zapewnienia

A. wymaganego otulenia pretow zbrojeniowych betonem.

B. wymaganego zakotwienia prgtow zbrojeniowych w ptytach.
C. stalej odleglosci migdzy dolnym i gérnym zbrojeniem plyt.
D. stabilnego potaczenia pretéw nosnych belek ze strzemionami.

Zadanie 2.
W jaki sposob nalezy usuna¢ oblodzenie ze stali zbrojeniowej?

A. Strumieniem cieptego powietrza.

B. Strumieniem piasku pod ci$nieniem.
C. Przez ostukanie mtotkiem stalowym.
D. Przez oczyszczenie szczotkg druciang.

Zadanie 3.
Z przedstawionego rysunku przekroju stopy stupa zelbetowego wynika, Ze zbrojenie pionowe gczace stopg

ze stupem nalezy wykonac z O - &
o ! nr3.8@12
A. 9 pretow D6 | ff":*‘f»/ £
B. 8 pretéw 012 BT weses g o
C. 10 pretéw @20 i »/ ol
D. 20 pretéw @320 3= — |2
/ g [ [ o ®
1 ! ¢
L —= * =W » . W= . .] § m
B ]Il nr1. 10520 \ nr2. 109820
2,00 m

Zadanie 4.

Rozstaw strzemion na odcinku rownym wysokosci stopy fundamentowej Zelbetowej, przedstawionej na
rysunku, wynosi

A. 150 mm i ,ﬁfjl s £
B. 200 mm [} masoe o 3
C. 300 mm § // L
D. 400 mm ; —T 8 3
P g: 1 . ¢
4 . 2 =T s a ] g T
P A3 1 200

r'l'1 10220 \ nr2. 10020

200m ‘
f
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Zadanie 5.

Do recznego prostowania i gigcia pretéw zbrojeniowych @10 nalezy stosowaé

A. weciggarke.

B. klucz zbrojarski.

C. przecinak i mtotek.
D. palnik acetylenowy.

Zadanie 6.

Z przedstawionego na rysunku przekroju poprzecznego zelbetowego
stupa wynika, ze gtdwne zbrojenie podtuzne stupa nalezy wykonac z
A. 6 pretow Q12
B. 10 pretow @18
C. 2pretow @181 1 preta @12
D. 2 pretow @12 14 pretéow 18

Zadanie 7.

W zelbetowym stupie, ktérego przekrdj poprzeczny przedstawiono
na rysunku, zastosowano strzemiona

A. pojedyncze zamknigte.

B. podwojne zamknigte.

C. pojedyncze otwarte.

D. podwdjne otwarte.
Zadanie 8.
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Na skrzyzowaniach pretdéw nosnych z rozdzielczymi w plytach stosuje sig¢ wezly zbrojarskie

A. proste pojedyncze.
B. proste podwdjne.

C. krzyzowe.
D. martwe.
Zadanie 9.
Podczas rgcznego mieszania skladnikow mieszanki betonowej w ostatniej kolejnoséci nalezy dozowac
A. cement.
B. piasek.
C. wode.
D. zwir.
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Zadanie 10.

Norma czasu pracy prosciarki przy przygotowywaniu 1 tony pretow ze stali zebrowanej wynosi 4,3 m-g.
Czas pracy prosciarki przy przygotowywaniu 500 kg tej stali zbrojeniowej, potrzebnej do wykonania
20 belek zelbetowych, wynosi

A. 2,15m-g
B. 430m-g
C. 430m-g
D. 86,0 m-g
Zadanie 11.

W przedstawionym na rysunku zelbetowym stupie zbrojenie stanowia prety

A. przeciwskurczowe i strzemiona.
rozdzielcze i strzemiona.

B
C. montazowe i uzwojenie.
D. podtuzne i uzwojenie.

Zadanie 12.

Na podstawie przedstawionego fragmentu specyfikacji technicznej wskaz maksymalng wysokos¢, z ktorej
mozna uktada¢ mieszank¢ betonowa przy uzyciu rynny zZsypowej.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich
(fragment)
Mieszanki betonowej nie nalezy zrzucac¢ z wysokosci wiekszej niz 0,75 m od powierzchni, na ktérg spada.
W przypadku, gdy wysokos¢ ta jest wigksza, nalezy mieszanke podawac za pomocg rynny zsypowej (do wysokosci
3,0 m} lub leja zsypowego teleskopowego (do wysokosci 8,0 m).

W fundamentach, scianach i ramach mieszanke betonowgq nalezy uktfadac bezposrednio z pojemnika lub rurociggu
pompy, bqd: tez za posrednictwem rynny warstwami o grubosci do 40 cm, zageszczajgc wibratorami wgfebnymi.

A. 40cm

B. 75c¢m

C. 30m

D. 80m
Zadanie 13. Wiy POZ.1.2 PODCIAG
Zbrojenie nosne w przesle podciagu, przedstawionego kA, AJEIEN (28, 76)
na rysunku, wykonane jest z g

A' 26 prqtéw @6 1301, 'I" 3x125 'i, 19 x 250

B. 4 pretow 920 Nr2. 2820 _Nrd. 208 Ni 3. 2606

] IE
C. 2 pretow @20 !E
D. 2 pretow @8 e

| \NC1 2020 ~JNr1, 2. 48920

100 | |150 | 5750
A A

8050
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POZ. 1.2 PODOGIAG

Zadanie 14. wymiary w mm POz 12 PO
. . . Stal A-ISt3SX (06, B8y
Rozstaw strzemion w strefie przypodporowej podciagu, A-lll 25628 (220)

rzedstawion n nk i
przeds onego na rysunku, wynos 130, ,Ix125 18 2250

A. 100 mm
B. 125mm
C. 130 mm
D. 150 mm
Zadanie 15.

Naklad pracy zbrojarza przy przygotowywaniu i montazu zbrojenia o masie 1 tony wynosi
48 r-g. Jezeli koszt 1 r-g wynosi 15,00 zi, to wynagrodzenie zbrojarza za przygotowanie i montaz czterech
szkieletow zbrojeniowych o tgcznej masie 500 kg wynosi

A 60,00 zt
B 90,00 zt
C. 360,00 zt
D. 720,00 zt
Zadanie 16.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionym fragmencie katalogu wskaz symbol podktadki, ktéra
nalezy zastosowac, aby zapewni¢ otuling o grubosci 30 mm prgtom @ 16 mm zbrojenia podhuznego stupa.

A, 25/4-12 Katalog podktadek dystansowych do zbrojenia pionowego (fragment)

B. 30/4-12 symbol podktadki Srednica zbrojenia Grubosc otuliny betonu

C. 30/6-20 [mm] [mm]

D. 35/6-20 20/6-20 6+0 20
25/4-12 412 25
25/6-20 6+20 25
30/4-12 4+12 30
30/6-20 6+20 30
35/4-12 4+12 35
35/6-20 6+20 35

Zadanie 17.

Polewanie woda §wiezo utozonego betonu nalezy rozpoczaé po

12 godzinach od jego ulozenia.
24 godzinach od jego ulozenia.
3 dniach od jego utozenia.

Cnawp

7 dniach od jego utozenia.
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Zadanie 18.

Na podstawie danych zawartych w zestawieniu stali zbrojeniowej dla 6 stupéw zelbetowych wskaz liczbe
pretow zbrojeniowych @ 16 mm o dtugosci 2,40 m, potrzebnych do wykonania 1 stupa.

ZESTAWIENIE STALI ZBROJENIOWEJ — SLUPY 6 sztuk
(fragment)
Masa Dtugos¢ Masa
Numer oreta llosé Srednica Diugosé ‘ednostkowa ogotem ogotem
Pré [szt.] [mm] [m] J g BST500 BST500
[m] [kg]
1 72 16 4,385 1,580 315,720 498,838
2 102 10 1,460 0,617 148,920 91,884
3 120 8 1,140 0,395 136,800 54,036
4 84 16 2,400 1,580 201,600 318,528
5 72 12 3,000 0,888 216,000 191,808
6 12 16 1,800 0,617 21,600 13,327
A. 12 pretow.
B. 14 pretow.
C. 17 pretow.
D. 20 pretow.
Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono zawiesie stuzace do transportu siatek zbrojeniowych plyt stropowych?

Zadanie 20.
Cigcie pretow zbrojeniowych za pomocg nozyc r¢cznych mozna wykonywac, gdy cigte prety majg srednice

2 4§

nie wiekszg niz

A. 10mm
B. 12mm
C. 16 mm
D. 20 mm
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Zadanie 21. Receptura robocza na 1 zaréb betoniarki (200 dm’)
Zgodnie z przedstawiong receptura robocza do|Beton C12/15
przygotowania 1 m’ mieszanki betonowej nalezy uzyé Cement CEM 1 32,5 42 kg (34 dm?)
m. in. Piasek (0/2 mm) 60 dm? (95 kg)
) - Zwir (powyzej 2 mm) 130 dm? (220 kg)

A. 210 kg cementu i 300 dm” piasku. Woda 25 dm?

B. 105 kg cementu i 150 dm® piasku.

C. 21kgcementui 120 dm® piasku.

D. 84 kg cementu i 30 dm® piasku.

Zadanie 22.

Norma zuzycia mieszanki betonowej do wykonania 1 m® betonu wynosi 1,015 m®. Ile mieszanki betonowej
potrzeba do wykonania 10 zelbetowych stop fundamentowych o objetosci 0,2 m® kazda?

A 2,00m’
B. 2,03m’
C. 10,15m’
D. 12,15m’
Zadanie 23.

Przedluzenie ponad norme¢ czasu mieszania sktadnikéw mieszanki betonowej moze spowodowacé
A. zmniejszenie jej ciektosci.
B. przyspieszenie jej wigzania.
C. zwigkszenie jej urabialnosci.
D. rozsegregowanie jej sktadnikow.

Zadanie 24.

Do wykonania 1 m’® betonu klasy C15/20 potrzeba 300 kg cementu CEM I 32,5. Koszt 100 kg tego
cementu wynosi 32 zt. Ile wynosi koszt cementu potrzebnego do wykonania 2 m® mieszanki betonowej?

A. 65 zt
B 96 zt
C. 192z
D. 480zt
Zadanie 25.

W celu przyspieszenia wigzania zaczynu cementowego nalezy zastosowaé domieszki zawierajace

A. chlorek wapnia.

B. maczke ceglang.
C. gling bentonitows.
D. pyl krzemionkowy.
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Zadanie 26.
Sprzet przedstawiony na rysunku stuzy do

A. pomiaru wilgotnosci kruszywa.

B. zagegszezania mieszanki betonowej.

C. impregnowania powierzchni betonu.

D. badania konsystencji mieszanki betonowe;j.

Zadanie 27.

Celem stosowania elektronagrzewu $wiezego betonu jest

A. opdznienie jego wigzania i twardnienia.
B. przyspieszenie jego dojrzewania.

C. zmniejszenie jego nasigkliwosci.

D. zwigkszenie jego szczelnosci.

Zadanie 28.

Mieszanka betonowa o konsystencji plastycznej wytwarzana jest na terenie budowy. Ktérym srodkiem
transportu nalezy dostarcza¢ mieszank¢ w miejsce jej utozenia, oddalone od wezta betoniarskiego o 120 m,

aby zapewni¢ cigglos¢ betonowania?

A. Taczkami.

B. Japonkami.

C. Pompami do betonu.

D. Przenos$nikami tasmowymi.

Zadanie 29.

Na terenie budowy wykonano mieszank¢ betonowa o klasie konsystencji S4. Oznacza to, ze podczas
badania jej konsystencji opad stozka mieszanki po zdjgciu formy miescil si¢ w przedziale wartosci

Klasy konsystencji mieszanki betonowej wg metody opadu

A. l+4cem stozka pomiarowego (PN-EN 206-1:2003/A2:2006)
B. 5+9cm Klasa konsystencji Opad stozka [cm]
C. 10+15cm s1 e
D. 16+21cm 52 >+9

S3 10+15

sS4 16+21

S5 222

Zadanie 30.

Do jednoczesnego przecigcia dwoch pretow zbrojeniowych @ 22 mm nalezy uzy¢

A. gilotyny reczne;.

B. szlifierki katowe;.

C. nozyc mechanicznych.
D. palnika acetylenowego.
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Zadanie 31.

Korzystajagc z fragmentu Katalogu Naktadéw Rzeczowych oblicz, ile roboczogodzin potrzebuje betoniarz
na ulozenie i zagg¢szczenie mieszanki betonowej przy wykonywaniu prostych Zzelbetowych schodow
o powierzchni 20 m” w rzucie, na plycie grubosci 8 cm.

Schody zelbetowe
i . . zabiegowe na ptlycie
routle | oS | rosenaie | eroowe | ostermteoch | o
zawodow miary grub. 8 cm P ptyta grub. ( p wych grub. policzkowych z piyta
9cm 6 cm
grub. 8 cm
Nakitad na 1 m? rzutu powierzchni
Betoniarze r-g 0,29 | 0,35 | 0,62 | 0,65
A, 58rg
B. 70rg
C. 124rg
D. 130r-g
Zadanie 32.

Naktad pracy betoniarza przy uktadaniu i zageszczaniu 1 m® mieszanki betonowej wynosi 0,8 r-g. Jezeli
koszt 1 r-g wynosi 12,00 zl, to za ulozenie i zaggszczenie 5 m® mieszanki betonowej betoniarz otrzyma
wynagrodzenie w wysokosci

A. 4,00 ziotych.
B. 9,60 zlotych.
C. 48,00 zlotych.
D. 60,00 ztotych.

Zadanie 33.

Korzystajgc z przedstawionego fragmentu specyfikacji techniczne; wykonania i1 odbioru robét wskaz
maksymalng glebokos¢ zanurzenia wibratora wglgbnego w poprzednio ulozong warstwe mieszanki
betonowej przy betonowaniu belki.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich
(fragment)

Przy stosowaniu wibratoréw powierzchniowych grubos¢ zageszczanej warstwy mieszanki betonowej nie powinna
byé¢ wieksza niz:

— 25 cm w konstrukcjach zbrojonych pojedynczo,

— 12 cm w konstrukcjach zbrojonych podwdjnie.
Przy stosowaniu wibratoréw wgfebnych odlegfos¢ miedzy punktami, w ktérych nastepuje zanurzenie bufawy
wibratora nie powinna wynosi¢ wiecej niz 1,5 Srednicy zasiegu dziatania. Wibrator w czasie pracy powinien byc¢

A. 10cm
B. 12cm
C. 25cm
D. 30cm
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Zadanie 34.

Do zaggszczania mieszanki betonowej w plytach stropowych wykonywanych w warunkach budowy nalezy
uzy¢

stotu wibracyjnego.

walcow prasujacych.

awp»

wibratora przyczepnego.
D. wibratora powierzchniowego.

Zadanie 35.

Podczas prowadzenia robdt betoniarskich w warunkach obnizonych temperatur nalezy
A. podgrzewac¢ sktadniki mieszanki betonowe;.
B. stosowac domieszki opdzniajace wigzanie cementu.

C. stosowac domieszki zwigkszajace szczelnosé betonu.
D. schiadza¢ sktadniki mieszanki betonowej do temperatury otoczenia.

Zadanie 36.

W recepturze roboczej ilos¢ suchych sktadnikow mieszanki betonowej okreslono proporcja objgtosciowa
1:3: 6. Ile piasku nalezy uzy¢ do przygotowania tej mieszanki, jezeli zaplanowano do jej wykonania 4 m*®

zwiru?
A 1m’
B. 2m’
C. 3m’
D. 6m’
Zadanie 37.

Ktora z mechanicznych metod zaggszczania mieszanki betonowej stosuje si¢ na terenie budowy
bezposrednio w miejscu utozenia mieszanki?

A. Wirowanie.

B. Wibrowanie.

C. Walcowanie.

D. Wibroprasowanie.

Zadanie 38.

Swiezy beton utozony w temperaturze otoczenia wynoszacej okoto +20°C nalezy chroni¢ przed zbyt
szybkim wysychaniem poprzez

A. czgste zraszanie jego powierzchni woda.

B. obfite polewanie powierzchni deskowania woda.

C. ulozenie na jego powierzchni warstwy drobnego piasku.

D. naniesienie na jego powierzchni¢ preparatu antyadhezyjnego.
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Zadanie 39.

Ktoére z zanieczyszczen moze pozosta¢ na powierzchni pretow zbrojeniowych?
A. Lekki nalot rdzy.
B. Cienka warstwa smaru.

C. Warstwa kurzu lub blota.
D. Drobne plamy farby olejne;.

Zadanie 40.
Do naprawy uszkodzonej powierzchni elementu betonowego nalezy zastosowac zaprawe

A. gipsows.

B. cementows.

C. gipsowo-wapienng.

D. cementowo-wapienna.
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